

黑龙江省残疾人福利基金会 2015 年度“集善如新儿童蜜儿餐”项目执行情况汇报

黑龙江省残疾人福利基金会于 2015 年 5 月 27 日接收中国残疾人福利基金会“集善如新儿童蜜儿餐”项目捐赠的蜜儿餐 5000 袋，价值 100 万元人民币。目前项目仍在实施中，各地市反响良好。现将项目实施情况汇报如下：

黑龙江省残疾人福利基金会接收到“集善如新儿童蜜儿餐”项目捐赠的 5000 袋蜜儿餐，第一时间组织、安排下发至基层的市（地）、县（市、区）、残联、特教学校。齐齐哈尔市特教学校作为长期重点扶持单位，各项工作都做得非常到位在当下食品药品监督管理局对社会的各类食品的监督很严，对学校的食堂工作也是经常下来督查，每每检查到蜜儿餐食品他们都是全部通过，没有任何问题，这给食堂工作的开展有很大的方便。蜜儿餐的各种微量元素，适合生长发育的孩子的特点，有了蜜儿餐，学校食堂在营养配比上就少花了很多心思，每天早餐给学生食用蜜儿餐食品，做到了学生们爱吃和能够良好吸收的效果。通过食用蜜儿餐，有个别营养不良的学生的身体的到了改善，小脸也红润了，舒展了，每天都能以笑容面对他人了。特殊教育学校的学生都是特殊的，很多家长都有带孩子到外地看病的经历，针对营养不良等一些疾病不是一天两天能解决的，学生家长花费了大量资

金，给家庭照成了很大负担，家长都心力憔悴的，制约了家庭的收入和来源。自从食用了蜜儿餐食品，学生的身体得到了改善，有些疾病随之也得到了改善，给家庭为孩子看病的资金减少了，家长的负担减轻了，也有时间从事自己的事业了，所以家庭的条件也有了大大的改善。

“集善如新儿童蜜儿餐”项目在大庆市的捐赠实施，也得到了残疾儿童及家长的一致认可与好评。大庆市特教中心、大庆市海洋星特殊教育培训学校、大庆市馨语特教学校特别感谢中国残疾人福利基金会为贫困残疾儿童发放的蜜儿餐。在蜜儿餐使用上，学校早上会做好蜜儿餐粥提供给孩子。在制作过程中，不断的研究新做法：前一天晚上，把蜜儿餐用磁化水泡上，第二天早晨煮上，用猛火煮并加以搅拌，在煮的同时，适当的放一些大枣、葡萄干或冰糖，会有淡淡的甜味，孩子们非常喜欢吃。午餐主食之一的米饭按照蜜儿餐食用配比加入一定比例的蜜儿餐。通过几个月的使用情况看，效果不错，学生们反响也很好。全校 300 多名残疾孩子再次感受到了社会和爱心企业送给他（她）们的温暖！

通过这段时间服用蜜儿餐，孩子身体机能都有新的提升，增强了免疫力，能有效帮助抵抗部分传染性疾病。全校四十余名孩子的体能普遍较以前有所加强，能适应和完成较大强度的体能训练。

下面给大家列举几个接收捐赠的市（地）特教学校的老

师及家长提供的典型实例，都是食用一段时间蜜儿餐后，孩子们显著的变化：

齐楚君，15岁 安达特教学校启喑班的一名学生，因该同学在入校前，在家养成了吃小食品等零食的不良习惯，不爱吃饭、挑食、偏食，导致营养不良；身体发育比照同龄孩子偏瘦小。自服食了“蜜儿餐”以后，家长反映，饮食习惯改善了很多，不在偏食、挑食、每顿饭量也有所增加，身体明显强壮了很多，还能够参加学校的课外轮滑小组训练了。

白晶同学是一名唐氏综合症儿童，学习民族舞已有四年多，平时，语言和行为能力差，服用了蜜儿餐以后，不但自理能力增强了，而且在班级还能帮助老师打扫卫生了，舞蹈动作也优美了，身体的柔韧性也得到了改善，得到了舞蹈老师的高度评价与认可。

周守岩，今年15岁，个子和同龄的孩子比较有点矮，胃不是很好，非常挑食，吃的也比较少。他记忆力不好，学过的字词一会就忘，属于学习困难的孩子。蜜儿餐容易消化，食用方便，孩子很喜欢。食用一段时间后胃肠得到了很好的改善，身体免疫力有所提高。

张鹏同学的身体一直不好总感冒，自从吃了蜜儿餐之后，免疫力增强了，还为生长发育期提供了营养，还促进了骨骼成长，现在能参加各种体育活动了。

振卓（化名），双鸭山市心愿脑瘫康复幼儿园。7岁，

患有混合型重度脑瘫，身高 94 公分，身体瘦弱矮小，典型营养不良的孩子，经常痉挛抽搐，给老师和保育员带来很大的困难。振卓家里很困难，夫妇离异后母亲离走不知去向，父亲在付了几个月的费用后也不知所踪，抛下小振卓像孤儿一样，只能靠中心的老师管理。他的康复训练费用以及身体健康饮食调整，除了残联两次补贴外，全部由中心负担。得到饮食蜜儿餐救助后，鉴于振卓特殊的身体条件，中心每天特别给予早、中、晚三顿儿童营养蜜儿餐喂养，给以身体的综合调理。过去的振卓每隔一两天就会抽搐痉挛一次，经过一年的蜜儿餐调养，现在孩子已经不再抽搐，并能靠在辅助器具上站立一个小时了。

洋洋（化名）8 岁，患有智障，瘦弱的身体严重缺乏营养，自 05 年就在中心康复训练。家庭成员 3 口人，都是智力残疾人，全家靠低保生活。残联发给儿童营养蜜儿餐后，洋洋的营养结构得以改变，在精神上、身体都得到了明显的改善！

在这里，我谨代表受赠市（地）、受赠单位以及受赠贫困残疾儿童及家长，对中国残疾人福利基金会、如新集团表示衷心的感谢！感谢你们的善举，感谢你们的爱心，正因为有你们，弱势群体看到了光明和希望，正因为有你们，让我们相信爱的力量！让我们携手把这份爱传递下去，让这份大爱在受赠者的心里生根、发芽、开花！

黑龙江省残疾人福利基金会

2015年11月